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2017年天津市部分区初中毕业生学业考试第一次模拟练习

数学参考答案
一、选择题（本大题共12小题，每小题3分，共36分）
（1）D
（2）C
（3）C
（4）B
（5）A
（6）B 

（7）C
（8）D
（9）A
（10）C
（11）A
（12）B
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二、填空题（本大题共6小题，每小题3分，共18分）
（13）[image: image9.wmf]1
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（16）[image: image12.wmf]21
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(答案不惟一，满足[image: image13.wmf]0

£

b
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（18）（Ⅰ）[image: image15.wmf]5

；（Ⅱ）如图，作正方形ANMB,取格点D,P,

[image: image168.wmf]2

[image: image169.wmf]1

-

使得AD=5，AP=4，连接DN,找到使PQ∥DN的格

点Q，连接PQ，交AN于点F,同理找到点E,连接

EF,则矩形AFEB即为所求．

三、解答题（本大题共7小题，共66分）
（19）（本小题8分）
解：（Ⅰ）[image: image16.wmf]3
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（20）（本小题8分）
解：（Ⅰ）[image: image24.wmf]25

． ………………………………………………………………………[image: image25.wmf]1
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   （Ⅱ）观察条形统计图，
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，
      ∴ 这组数据的平均数约为[image: image27.wmf]1.59
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∵ 在这组数据中，[image: image29.wmf]1.55

出现了[image: image30.wmf]6

次，出现的次数最多，

      ∴ 这组数据的众数为[image: image31.wmf]1.55

．…………………………………………………[image: image32.wmf]5
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∵ 将这组数据按从小到大的顺序排列，其中处于中间的两个数都是[image: image33.wmf]1.60

，

         有[image: image34.wmf]1.601.60
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∴ 这组数据的中位数为[image: image35.wmf]1.60
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（Ⅲ）不能． ……………………………………………………………………[image: image37.wmf]8
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（21）（本小题10分）
证明：（Ⅰ）如图，连接OB．………………………………………………………[image: image38.wmf]1

¢

 
     ∵AB是⊙O的切线，
     ∴[image: image39.wmf]OBAE
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     ∴∠BCE＝∠OCB，即CB平分∠ACE．………………………………………[image: image45.wmf]5
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（Ⅱ）如图，连接DB．  
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    ∴⊙O的半径是[image: image61.wmf]25
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（22）（本小题10分）

解：过点D作DM⊥BC于M，DN⊥AC于N，
则四边形DNCM是矩形．………………………[image: image63.wmf]1

¢


∵DA=6，斜坡FA的坡比i=1:[image: image64.wmf]3

，
    ∴DN=[image: image65.wmf]1
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  AN=[image: image67.wmf]33
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设大树BC的高度为x米．
在[image: image69.wmf]Rt
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∴DM=NC=AN+AC=[image: image76.wmf]33
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    答：大树BC的高度约为12.5米．
（23）（本小题10分）

解：（Ⅰ）

表一：

	港口
	从甲仓库运（吨）
	从乙仓库运（吨）

	A港
	x
	100－x

	B港
	80－x
	x－30


                                                       ………………………[image: image88.wmf]3

¢


表二：

	港口
	从甲仓库运到港口费用（元）
	从乙仓库运到港口费用（元）

	A港
	14x
	20（100－x）

	B港
	10（80－x）
	8（x－30）


                                                 ………………………[image: image89.wmf]6

¢


（Ⅱ）设总运费W元，由（Ⅰ）可知，总运费为：
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)

(

)

(

)

14201001080830

Wxxxx

=+-+-+-


 [image: image91.wmf]82560

Wx

=-+

．……………………………………………………………………[image: image92.wmf]7

¢


其中，[image: image93.wmf]080
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取得最小值1920． …………………………………………[image: image100.wmf]9
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    答：此时方案为：把甲仓库的物资（80吨）全部运往A港口，再从乙仓库运20吨往A港口，乙仓库余下的物资（50吨）全部运往B港口． …………………………[image: image101.wmf]10

¢


（24）（本小题10分）

    解：（Ⅰ）x =　15　cm；……………………[image: image102.wmf]2

¢


       （Ⅱ）（1）当0≤x≤6时，如图2所示．

∠GDB=60°，∠GBD=30°，DB=x，得DG=[image: image103.wmf]1
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BG=[image: image104.wmf]3
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，重叠部分的面积为[image: image105.wmf]2
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    （2）当6＜x≤12时，如图3所示．

BD=x，DG=[image: image107.wmf]1
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③当12＜x≤15时，如图4所示．
AC=6，BC=[image: image113.wmf]63

，BD=x，BE=（x﹣6），EG=[image: image114.wmf](
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综上所述：[image: image118.wmf](
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（Ⅲ）点M与点N之间距离的最小值为[image: image120.wmf]33

2

．………………[image: image121.wmf]10
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如图5所示作NG⊥DE于G点，点M在NG上时MN最短．

NG是[image: image122.wmf]DEF
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的中位线，[image: image123.wmf]1
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（25）（本小题10分）

解：（Ⅰ）联立两直线解析式可得[image: image127.wmf]21
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∴B点坐标为（﹣1，1），…………………………………………………………………[image: image129.wmf]1
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又C点为B点关于原点的对称点，

∴C点坐标为（1，﹣1），…………………………………………………………………[image: image130.wmf]2
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因为抛物线解析式为[image: image131.wmf]1
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把B、C两点坐标代入可得[image: image132.wmf]î
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∴抛物线解析式为[image: image134.wmf]2
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（Ⅱ）（1）当四边形PBQC为菱形时，则PQ⊥BC，

∵直线BC解析式为[image: image136.wmf]yx
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，∴直线PQ解析式为[image: image137.wmf]yx
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联立抛物线解析式可得[image: image139.wmf]2
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或[image: image141.wmf]12
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∴P点坐标为[image: image142.wmf](12,12)
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或[image: image143.wmf](12,12)
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； ……………………………………[image: image144.wmf]7'


（2）当t=0时，四边形PBQC的面积最大；最大面积是2．…………………………[image: image145.wmf]8

¢


理由如下：

    如图，过P作PD∥y轴,交[image: image146.wmf]yx
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于点D，分别过点B，C作BE⊥PD，[image: image147.wmf]CFPD
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，垂足分别为E，F．则点P的坐标为[image: image148.wmf](
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∴ S四边形PBQC[image: image153.wmf](
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∴ 当t=0时，四边形PBQC的面积最大，面积最大值为2．…………………………[image: image154.wmf]10
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第(20)题图
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